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 ,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 23 DE 

DEZEMBRO  DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Mario 

Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda, Juliano Tejada e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da octogésima quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do Vereador Márcio. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do comunicado nº 309698/2014, oriundo do 

Ministério da Educação. Prefeitura Municipal de Chuvisca, cota 010, 28/11/2014, dezessete mil e 

duzentos reais com vinte seis centavos. Ofício da Comissão de Cidadania e Redação Final. Dando 

continuidade, passou-se a----------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA ---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Segunda discussão da Emenda nº 001 ao 

Projeto de Lei nº 31/2014, Lei Orçamentária Anual – LOA, para o exercício de 2015. Votação da 

Emenda 001 ao Projeto de Lei nº 31/2014. A Emenda 001 ao Projeto de Lei nº 31/2014, aprovada 

por todos os Vereadores. Segunda discussão da Emenda nº 002 ao Projeto de Lei nº 31/2014, Lei 

Orçamentária Anual – LOA, para o exercício de 2015. Vereador Helio José: “Gostaria que  o 

Presidente cite a emenda 002 para que os Vereadores fiquem por dentro do assunto.” Presidente 

Vino: “Mas todos os Vereadores tem cópia eu não tenho cópia comigo aqui agora.” Vereador Helio 

José: “Então vou me manifestar é uma coisa importante até na primeira nem tinha que questionar 

mas quero dizer que a emenda foi bem elaborada só que não por parte de quem fez a emenda mas 

por parte de quem solicitou que fosse feito uma emenda para se colocar no orçamento esse valor 

destinado a  fisioterapia. Esse contribuinte pediu para o Vereador que interessasse ao Vereador 

Juliano acho que até que o colega quer se manifestar mas, não sei se foi por mensagem com o 

fisioterapeuta que tinha comentado sobre a emenda. Eu só lamento de que esse contribuinte 

também não se fez presente na audiência pública porque ai teria discutido melhor. Daqui a pouco até 
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aumentar o valor, não sei sem foi a referência dele que pediu que seja tirado das diárias do Prefeito 

se essa sugestão saiu dele, poderia até sair de outros órgãos também. Então eu lamento e espero 

que todos que tem uma ideia venha e participe das audiências públicas para debater do total do 

orçamento para que não precise criar emendas ainda mais que beneficiam  a pessoa que solicitou. 

Espero que na próximo orçamento, nas próximas audiências públicas se façam presente para ajudar 

a elaborar o orçamento dessa forma que não fica constrangedor dizer que estão tirando a diária do 

Prefeito seria isso mas, ainda é importante, está indo para uma parte muito importante que é da 

saúde, agradeço parabenizo a atitude do Vereador Juliano e ser o que vai ser beneficiada a 

comunidade, tem que pensar na comunidade estou aqui questionando esse fato.”  Vereador 

Juliano: “Sobre a emenda 002, eu faço essa emenda no qual na fisioterapia aumentando do valor já 

existente para um valor em um montante de quatro mil reais mensal se assim  Prefeitura resolver 

colocar mensal ou colocar mais um mês e mais procurado mas é uma questão de questionar 

administrativo mas o que me fez eu fazer essa emenda em primeiro lugar não só questão de 

reivindicação mas sim pelo trabalho importante que a fisioterapia tem na vida das pessoas. Me 

lembro aqui um ano inclusive entreguei a todos os Vereadores um pedido de fisioterapia de uma 

Senhora que não tinha não estava tendo fisioterapia porque o recurso não era suficiente. Então 

assim ficou três meses sem conseguir fazer fisioterapia, então com essa emenda tenho quase a 

absoluta certeza que vai contemplar no fim quase todos bem provável a todos que precisam de 

fisioterapia e no que acarreta ali da destinação que é das diárias do Prefeito tanto eu posso dizer que 

ele não prejudica em nada porque as diárias do Prefeito ela foi, ela do ano passado era dezesseis 

mil e pouco orçado e esse ano ele passa para quarenta um mil e tantos e eu diminui ali com essa 

emenda de quatorze mil e pouco, não me lembro o valor exato agora para citar para o Vereador e 

ainda assim fica vinte e cinco mil e tanto, muito acima dos dezesseis do ano passado. Então não 

prejudica nada o prefeito pelo contrário contribui e muito a administração dele tanto que acredito eu 

que ele é um dos que querem muito que a saúde do nosso Município funcione bem que as pessoas 

tenham condições de melhorar a sua qualidade de vida através da fisioterapia, então seria isso para 

esclarecer mais os nobres Vereadores.” Vereador Paulo: “Só para tirar uma dúvida, eu não 

pertenço as Comissões esses quarenta mil e uns quebrados que foi falado na Sessão passada não 

inclui para todos os funcionários, exclusivamente para o Prefeito?” Presidente Vino: “Inclusive até ia 

falar também não é só do Prefeito é das secretárias também.” Vereador Paulo: “È porque é assim  

já foi cobrado por Vereadores aqui nessa Casa, de que tenha curso para preparar as pessoas para 

trabalhar, então se você não tem como bancar uma diária para um funcionário sair fora do Município, 

buscar uma preparação para atender melhor, então  a gente depois não vai poder cobrar isso ai, 
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então esses quarenta e poucos mil não é só do Prefeito, esses quarenta e poucos mil, é para todos 

que vão usar durante o ano de dois mil e quinze para essas diárias.” Vereador Juliano: “Só para 

responder a pergunta do Vereador o orçamento  do ano passado, dezesseis mil e tanto, esse ano 

com a minha emenda fica vinte e cinco  mil e pouco. Então ainda é muito acima do que era o ano 

passado e ai me traz muita estranheza ele mais que dobrar para esse ano, isso não e além nesse 

setor do gabinete do Prefeito não tem tantos funcionários para tirar cursos, então seria a ele e é 

muito mais importante se a gente investir na saúde que em cursos também seria o caso.” Vereador 

Joel: “Eu acho que até o Jurídico dessa Casa podia tirar essa dúvida então porque abrindo a 

discussão aqui e coisa depois sobre essa emenda que passou na Comissão se o Paulinho tem 

dúvida.” Vereador Paulo: “A questão era que.” Presidente Vino: “Não tenho dúvidas não é só do 

Prefeito é dos secretários junto, dúvida eu não tenho.” Votação da Emenda 002 ao Projeto de Lei nº 

31/2014. Emenda 002 ao Projeto de Lei nº 31/2014, aprovada por todos os Vereadores. Leitura 

do Projeto de Resolução nº 10/2014, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

8.000,00. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 10/2014 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Presidente Vino: “Então nós vamos parar cinco 

minutos a Sessão para que a Comissão se reúna para dar o parecer a esse projeto de resolução.” 

PAUSA.  Presidente Vino: “Então vamos reiniciar os trabalhos, peço ao secretário  que faça a 

leitura da emenda da Comissão de Orçamentos ao projeto de resolução 10/2014. O Projeto de 

Resolução nº 10/2014, aprovado por todos os Vereadores. Primeira discussão do Projeto de Lei 

nº 31/2014, que estima a receita e fixa a despesa do município de Chuvisca para o exercício 

financeiro de 2015 e dá outras providências. Vereador Helio José: “Eu quero fazer uma retificação 

quanto ao parecer que eu assinei e reconheço que por um equivoco agora a poucos instantes aonde 

tinha a suspensão para comissão se reunir para debater sobre o projeto de resolução e eu assinei 

me equivocando nas assinaturas e colocando e assinando a favor do projeto. Eu acho que o projeto 

tem que ser melhor discutido porque até hoje entrei em contato com a Carla onde pedi que fosse 

revisto quanto ao aumento do salário dos servidores e porque eu não consegui êxito porque o 

secretário aliás o contador Mauro me deu uma explicação que seria dois por cento de aumento e 

cinco de reposição salarial. Então eu peço que seja desconsiderado  a assinatura minha que eu 

assinei as pressas junto como parecer do projeto de resolução e eu espero que seja melhor discutido 

na próxima comissão quanto ao aumento salarial dos funcionários públicos.” Presidente Vino: “Não 

entendi o que o Vereador está sugerindo então o Vereador quer que de uma pausa  para poder 

colocar seu parecer então está, vou dar uma pausa então para o Vereador colocar o seu parecer na 

Comissão.” Pausa     Presidente Vino: “Vamos, retomar os trabalhos peço para secretário que Lei o 
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voto em separado do Vereador Helio  José.” Primeira discussão do Projeto de Lei nº 31/2014, que 

estima a receita e fixa a despesa do município de Chuvisca para o exercício financeiro de 2015 e dá 

outras providências. Vereador Helio José: “Isso realmente que estava faltando do parecer que 

sempre quando não sou relator tem meu parecer separado e lamento que o Executivo tenha 

mandado sete por cento de aumento com a reposição isso na verdade vai ser só uma reposição que 

já hoje a inflação já está com mais de seis por cento e então esse sete por cento na verdade vai ser 

só uma reposição isso ainda se o administrador o Prefeito Municipal conceder porque, para que fique 

registrado até que faria uma emenda a esse projeto também elevando como no ano passado foi 

colocado onze por cento e a administração simplesmente deu cinco ponto sete de reposição. Então 

não teria voto suficiente até dentro da Casa Legislativa aqui para essa emenda. Então se lamenta 

essa atitude da administração que é colocar esse sete por cento com reposição e não um aumento 

que já se faz mais de doze anos tem anos que nem da reposição e a defasagem já passa de vinte e 

nove por cento nesses doze anos, já passa de vinte e nove por cento o salário de perda que tem o 

funcionário público. Então se espera que a administração tome uma outra atitude e faça melhor 

pelos funcionários públicos e encurte, tire esses cargos de CCS, que tem exagerado nas secretarias 

para que tenha máquina que alavanca o Município que é os servidores públicos, não CCS, hoje 

estão ganhando salários e as máquinas paradas. Então isso não é uma medida que vem ao 

encontro ao bem comum da nossa comunidade. Então tem várias a gente lamenta que a 

administração, também quero dizer aqui da audiência pública do orçamento não ter por parte o 

Executivo nessa Casa que cheguei com atraso estavam presentes os Vereadores Alcindo, Cylon e a 

secretária da Casa Lúcia e o Mauro e a Cintia, dois Vereadores e a presença minha após que 

cheguei com uma hora de atraso e aonde não tinha iniciado a audiência pública e foi colocada que 

seria feito uma outra audiência pública que deveria na verdade que não teve presente ninguém da 

cidade nem teve o ato da audiência  pública. Simplesmente depois a Câmara de Vereadores fez não 

pode me fazer presente até estava afastado sobre a saúde nesse tempo e era uma e pouco da tarde 

essa audiência pública se lamenta que não era no horário de sempre a noite para comunidade se 

fazer presente. Então não teve participação da comunidade, olham a ata da audiência pública que 

não teve uma pessoa da comunidade, teve anúncios na rádio, teve no jornal, mas tem que levar para 

comunidade saber o que é a LOA, o que é a LDO, para que eles venham e participem, não só a 

presença dos Vereadores mas a participação de membros da comunidade. Então isso eu lamento, 

então é pouco tempo para que se faça emenda e até se a gente fizesse seria votado contra, temos  

a minoria que é assim que essa Casa na maioria das vezes é pelo bem do partido e não pelo bem da 

comunidade, serei favorável.” Vereador Juliano: “Presidente Vino deve ser melhor elaborada(Parte 
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inaudível). É importante é um dever da administração... (Parte inaudível). Vereador Joel: “Acho que 

o Helio levantou uma questão muito importante Vereador Helio, sobre os servidores que vão ter só 

uma reposição, igual eu sempre digo o servidor, o concursado principalmente é um patrimônio o 

Município, entra Prefeito, saiu Prefeito ele está ali. Então tem que ter diálogo, tem que ser bem 

remunerado e prestar em troca um serviço bom para a comunidade. Acho que o que o Helio colocou 

ai essa reivindicação acho que vem acrescentar muito na nossa admissão do projeto, seria isso.” 

Vereador Mario Valdir: “Eu vejo eu achei que era a discussão da Loa hoje mas, é dos salários que 

esse projeto que vocês estão falando porque eu acho que não é aumento de salário que esta se 

votando hoje eu acredito que a discussão é da LOA, e essa reposição que foi votada no orçamento  

quero que entenda que a gente não adianta fazer coisa que não é foi votado sim na reposição do 

salário quando vem ele vem para cá para Câmara sempre em um trenzinho é feito a média e é dado, 

é pouco dois por cento do que é o real, mas também não está sendo votado hoje não custa para 

gente quando vim a reposição do salarial em março que a gente peça  umas indicações para que 

seja uma reposição maior para começar a corrigir os salários que defasarão muito. Concordo eu 

acho que não temos que se unir de repente e fazer uma convenção no salário de todos os servidores 

municipais, acho que nós tínhamos que estar pagando hoje piso para os professores que é da 

constituição federal que já está para se pagar o piso, não se paga hoje. Temos que também pagar 

os médicos que o Juliano falava ali, hoje os médicos querem trabalhar pelo valor que é que na época 

eu era secretário quando foi substituído os salários dos médicos era dez salários mínimos, hoje ele 

estaria em torno de sete mil quinhentos e quarenta, e hoje em dia deve estar ganhando três mil e 

poucos. Então não vai ser cinco por cento, ponto sete ou dez por cento que vai resolver, tem que 

ajeitar esse salário dos funcionários para que volte como era antigamente, muito obrigado.” 

Vereador Alcindo: “Senhor Presidente, colegas Vereadores aqui também queria fazer uma 

colocação que eu acho interessante em primeiro lugar sobre as audiências públicas, que realmente a 

gente se frustra por várias vezes aqui nas audiências por  dar a comunicação que é de se fazer para 

a divulgação dessas reuniões e como o Vereador falava nem todos os Vereadores se fazem 

presentes também. A gente sabe que muitas vezes os horários não conseguem estar nesse horário 

aqui, mas de parte da comunidade ultimamente não tem participação nenhuma. Está sendo muito 

difícil e a gente sendo membro da Comissão ficam um pouco frustrados também que a gente não 

pode obrigar ninguém a vim, isso é um ato livre mas seria de relevância da comunidade daí estaria 

reiterado dos orçamentos e poderiam fazer suas reivindicação dentro desse orçamento para talvez 

ter um desempenho melhor disso ai. E outra colocação que eu queria fazer também sobre o 

aumento real do salário. Mais uma vez eu venho a ter uma certeza que esses índices inflacionários 
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que eles colocam para reposição de salário e outros índices, são índices que não são colocados pela 

Prefeitura, mas vem já de cima do governo federal que é índice de uma coisa, índice de outra e se 

faz uma média. Então eu quero dizer o que com isso, que os índices esses não condizem com a 

realidade das inflações porque se não teria nem um motivo de colocar um ganho real no salário. 

Então esses índices não condizem com a real inflação que a gente tem nos país hoje, então vindo a 

defasar salários como o da Prefeitura e muitas outras coisas, enquanto que enbaziado ao salário 

mínimo que é um dos índices que é dos que mais teve aumento nos últimos anos que se comparar a 

esses índices que eles colocam de defasagem da muita diferença como dizia o colega Vereador aqui 

a pouco também baseado em anos atrás quando começo o Município o médico ganhava dez 

salários mínimos, hoje se comparar pelo salário mínimo ele está ganhando a metade um pouco 

mais, então se vê na realidade que esses índices que vem colocado tanto de reajuste de não sei o 

que lá todos os índices que eles baseados que hoje aqui não dizer no momento, mas não condiz 

com a realidade da inflação do País todo, seria isso Senhor Presidente.” Vereador Paulo: 

“Presidente questão da reposição salarial, que vai ser como o Vereador Mario Valdir falou que no 

ano que vem vai dar esse aumento vai entra com uma emenda um pedido para que seja aumentado, 

só que a gente vai aprovar um orçamento para dois mil e quinze é um tanto x ali só que se isso for 

feito com certeza vai aumentar a folha de pagamento. Então é uma coisa de se pensar quem sabe 

nesse próximo ano para que isso já em dois mil e quinze se aprova no próximo orçamento para dois 

mil e dezesseis os verdadeiros reajustes e com certeza a inflação do tempo que o Vereador Mario 

Valdir era secretário da saúde era uma inflação e hoje ela é outra totalmente desencadeada e ai 

quem acaba perdendo é o funcionário público é esses ai que trabalham, esse acaba sofrendo. Então 

é de se pensar, mas também de se pensar é que o orçamento que vai ser aprovado para dois mil e 

quinze é um que caso vier a pedir esse reajuste salarial vai atingir a folha de pagamento, se eles vão 

aumentar então só para deixar esse lembrete ai.” Vereador Cylon: “Só para complementar as 

palavras do Vereador Helio da audiência pública que já foi feita aquele dia as treze e trinta a 

audiência pública mas não veio ninguém, até eu cheguei aqui com o Mauro e a Cintia não puderam 

explanar a reunião porque não tinha ninguém estava só eu e o Alcindo não veio ninguém da 

comunidade, ai já ficaram quase uma hora e meia quase ai e não tinha ninguém ela explicou para 

nós mas não tinha ninguém da comunidade, já foi feito as seis horas da tarde e não veio ninguém, foi 

feito a uma e meia e não veio também. Então essa audiência pública não adianta mudar de horário. 

O pessoal não querendo vim não adianta, aviso tem pelo rádio, tudo no portal da Prefeitura tem 

também não adianta o pessoal que não quer não tem interesse. Seria muito bom se o pessoal viesse 

para ver o que se passa.” Vereador Helio José: “Só para concluir Presidente, uma observação, foi 
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citado de que o ano que vem quando vir o reajuste a gente faz o aumento, a gente pode fazer 

emenda, não adianta se fosse como no ano passado nós tínhamos colocado no orçamento uma 

emenda para onze por cento aprovada emenda o Prefeito mandou para cá um reajuste com 

reposição  total de cinco ponto sete nós poderia ter feito uma emenda, agora nós temos sete por 

cento e pouco mas não vamos poder fazer emendas, não podemos fazer emenda para dez por cento 

porque nós não temos no orçamento. Pois sabe o outro Vereador vai aumentar os gastos, não está 

no orçamento não podemos fazer nada é simplesmente essa observação não adianta vir aumento e 

nós querer que seja acima do que está no sete ponto quarenta, seria isso.” Presidente Vino: “Só 

para complementar isso ai sobre a audiência pública é complicado, acho que cabe até o Vereador 

também avisar as pessoas também a comunidade para que se façam presentes porque a a gente 

sabe que está sendo publicado e as pessoas não vem e a gente também não pode trazer as 

pessoas de arrasto para cá. Então é complicado a gente também não pode culpar o governo por 

estar, por não ter gente, acho que nós Vereadores também temos que nos comprometer de trazer 

pessoas.” Leitura do pedido de indicação nº 410/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 410 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário  

Vereador Paulo, Leitura do pedido de indicação nº 411/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, 

onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 411 apoiado por sete Vereadores, ausente do 

plenário  Vereador Paulo, Leitura do pedido de indicação nº 412/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 412 apoiado por todos os Vereadores, Leitura 

do pedido de indicação nº 413/2014 de autoria do Vereador Juliano onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, não sei se esse ditado está correto mas se diz que água 

mole em pedra dura tanto bate até que fura é ter feito esse pedido de indicação constantemente ao 

Prefeito Municipal desse programa tão importante. Há pouco tempo falávamos sobre a dificuldade de 

nós termos médicos, os não estaríamos passando por isso se o Prefeito Municipal lá na primeira 

semana ao que eu entrei nessa Casa, e aqui constantemente falava, constantemente dizia e hoje 

fiquei sabendo que eles foram em Arambaré para ver um ESF,lá. Não bastou eu aqui cansar de 

tantas formas de mandar um pedido de indicação para salientar a importância  desse programa, é 

uma pena, mas estou ansioso e firme na luta para que um dia estarei cansado e feliz que nosso 

Município está aqui provendo dessa grande obra, desse grande complemento a sociedade aos 

nossos contribuintes que tanto merecem que fazem desse Município ser o que ele é belo de um 

povo trabalhador de toda população corajosa, obrigado.” O pedido nº 413 apoiado por todos os 

Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 414/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário.Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação sobre as 
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estradas ela vem a produzir aquilo que a pouco tempo também nós dizia que em época de palanque 

os problemas públicos são simples e facilmente resolvidos que muitas vezes até na prática. Lembro 

eu muito bem quando estava fazendo campanha chegava ver dois tratores trabalhando em uma 

lavoura, hoje não consigo ver nem se eu fizer uma vigia de mais de trezentos e setenta horas é 

lamentável e estradas elas ficam em plenas condições de trafego. Então espero que esse pedido de 

indicação seja uma vacina na veia para relembrar os momentos bons de campanha no nosso 

Município.” O pedido nº 414 apoiado por seis Vereadores, ausente do plenário  Vereador 

Alcindo, abstenção do Vereador Cylon, Leitura do pedido de indicação nº 415/2014 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhores Vereadores, esse 

pedido de indicação também já faz bastante tempo que é feito em anexo com a planta e o sistema 

água hoje é de suma importância muitas vezes não terem em abundância, podemos aqui citar um 

exemplo que vimos muito na televisão a situação que estava São Paulo, que é conhecida como a 

terra da garoa e lá a escassez de água era muita. Reservatórios da Cantareira estava escasseando 

de uma forma muito calamitosa e tendo esse projeto que encaminhei ao Prefeito  ele vai amenizar 

muito a questão de limpeza no pátio a quadra de futebol e tantas coisas só para consumo não 

serviria mas ajudaria muito. Então temos água, meio ambiente, hoje ele deve.” Vereador Helio 

pediu uma parte: “É importante essa discussão dessa indicação do Vereador porque no sábado a 

noite onde eu fazia a guarda na escola Santa Luzia, onde deu aquela chuva, a escola Santa Luzia 

para quem conhece tem um rebaixado aonde desce águas das calhas de todo o telhado da escola 

ao redor, desce para o meio do pátio interno que tem um rebaixado de trinta centímetros ele encheu  

que não teve vazão e transbordou entrando  para sala de aula e ali vem tudo quanto é sujeira e pedi 

um pedido de informação colegas Vereadores até importante quanto a escola Santa Luzia gasta com 

água com o projeto que tem da estufa na escola de verdura ali, até houve um comentário que era 

para baixar o custo da água que é enorme. Veja bem quantos litros se aproveita só no pátio interno 

que já está pronto a captação das calhas, simplesmente é pouco recurso que vai ser utilizado para 

largar dentro de um reservatório para ser utilizado nessa horta, então seria isso Presidente, 

obrigado.” Vereador Juliano: “Agradeço a contribuição do Vereador muito bem colocado, então 

Senhor Presidente vamos intensificar esses pedidos primorosos feito por mim e seja contemplado.”O 

pedido nº 414 apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 416/2014 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Esse 

contribuinte já solicitou o concerto dessa estrada, e se espera que a administração tome 

providências que ali tem uma pessoa idosa e pessoas que necessitam se deslocar por problemas de 

saúde e  não estão tendo êxito com problema já reivindicado já diretamente a administração que 
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vem através dos Vereadores. Espero que o líder do governo cobre e faça com urgência esse tipo de 

serviço, seria isso.” O pedido nº 416 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário  

Vereador Paulo. Vereador Helio José: “Questão de ordem Presidente eu lembro que com ausência 

na hora de votação o Presidente colocou um parecer e aonde teve uma advertência para mim e para 

o Vereador Joel, Vereadores como o Paulo e o Alcindo já não se fizeram presentes a varias 

proposições nessa Casa, então se espera que se tome uma providência da mesma forma que 

colocou uma punição para nós aqui.” Presidente Vino: “Isso já está acontecendo com todos os 

Vereadores.” Vereador Márcio: “Por isso temos diferença em apoio de indicação e votação a 

projeto.” Presidente Vino: “Apoio é uma coisa e votação é outra.” Leitura do pedido de indicação nº 

417/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “ 

Senhor Presidente espero que o líder do governo essa reivindicação que a gente solicita porque já 

está sendo uma vergonha a gente reiterar várias vezes o povo já está cansado de ouvir sempre a 

mesma coisa. Então eu vou cobrar aqui o líder do governo porque é ele que leva essa mensagem ao 

Prefeito que até para destacar muito bem quando veio o veiculo adquiridos até pela emenda dos 

outros Deputados da oposição Vereador do líder está lá para tirar uma foto. Então isso é lamentável, 

vai lá e cobre e exija que seja feito essas indicações que está sendo exigidas então é dessa forma 

obrigado.” Presidente Vino: “Eu quero só que o Vereador coloque fale do seu pedido de indicação, 

não fale de todo o Município para concluir junto com um pedido de indicação, faça cada pedido 

separado.” O pedido nº 417 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

418/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: 

“Outra indicação que quantas vezes já reiterada, e contribuinte tem que passar por lavouras de 

outros vizinhos com carretas de fumo, veja bem o trator tracionado não tem condições de passar 

com um reboque cheio de fumo por uma estrada, um trator tracionado então o que resta? Para um 

automóvel, que há muito tempo não passa e isso só vem a dar prejuízos ao contribuinte, porque 

quantos quilômetros ele tem que fazer porque a referida estrada não dá passagem. Então espero 

que não seja preciso reiterar esse pedido novamente.” O pedido nº 418 apoiado por todos os 

Vereadores.   Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José : “Quero aqui primeiramente cumprimentar aos 

Vereadores que ainda restam nessa Casa, desejar  antes de tudo um feliz natal, feliz ano novo com 

certeza temos mais uma Sessão antes e desejar que tudo de ótimo aconteça nesse natal e as 

pessoas que muito desejam o mal querem o mal, a essas pessoas eu desejo o dobro, mais o dobro 
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de mal que sempre me desejaram e sempre me disseram e tem muitos nesse Município que não 

aceitam nem falar no nome do Vereador. Então a eles eu não desejo o bem, a essas pessoas eu 

desejo o mal e querem o mal do Vereador Helio eu desejo o dobro, três vezes a maldade que eles 

desejam a mim. Não é me atirando espinhos que eu vou atirar uma rosa, não é mais assim, a essas 

pessoas que tanto desejam, tanto fazem o mal, que fizeram e ainda pensam em fazer eu desejo o 

dobro, três vezes mais é isso que eu desejo a essas pessoas. Mas as pessoas, de bem pessoas que 

desejam o bem essas eu desejo três, quatro vezes mais ainda. Nessa Casa, desde que eu entrei de 

Vereador eu nunca vi um final de ano com um amigo secreto, com uma comemoração um 

Presidente da Casa Legislativa que se quer da um bombom para um amigo, se quer desejar, fazer 

uma festinha, uma comemoração coisas assim que em outros Municípios existem muito, aqui o ódio 

é enorme de certas pessoas, isso que não pode acontecer, tem que discutir problemas 

administrativos, esse é o nosso dever. Agora querer o mal, desejar o mal não isso jamais pode 

acontecer. Vi uma entrevista com o senador no Jô Soares aonde ele disse cobrou dele aonde ele 

dizia que desejam a ele, deseja em dobro e assim é verdadeiro é assim que tem que se fazer, não 

tem que desejar o bem para quem deseja o mal, desejou o mal tem que levar o dobro do mal. Hoje 

estive no gabinete do Prefeito levando mais uma emenda adquirida por mim, juntamente com o 

Deputado Vilson Covatt, para que seja cadastrado a proposta de uma patrulha agrícola, uma 

colheitadeira de milho acoplada ao trator no valor de cem mil reais. A referida proposta deve ser 

cadastrada no seguinte programa, 2200020140039, com urgência porque é para esse ano a emenda 

que eu tinha pedido ao Deputado para o ano que vem já está disponível simplesmente hoje entregue 

ao Prefeito conforme Lei e ele disse que iria cadastrar ainda hoje ou amanhã para que não se perca 

esses cem mil reais que é a colheitadeira acoplada ao trator para colher o milho e isso é mais das 

emendas uma de cem para saúde, a de cem para agricultura e aquela conquista enorme também 

que é do Deputado Vilson Covatt da creche pro-infância e essa jamais vai ser incontestável alguém 

dizer que não foi o Deputado Vilson Covatt que cadastrou o Município de Chuvisca graças a mim, 

graças a coligação PP/PSB e PDT, para bem uma grandiosa que foi a poucos dias e eu espero até 

que o Prefeito quando vá na rádio agradeça ao Vereador ao colega, ex vice Prefeito Sandro Rocha, 

no qual teve a emenda do Sossela que foi entregue a Van a ambulância que era no valor de 

duzentos mil reais. Agora nunca se viu a administração fazer um agradecimento e às vezes em 

palavras nunca citou o nome do Vereador Helio, nunca citou o nome das pessoas que adquiriram, 

que lembram muito bem também do Deputado Sperrotto, Juliano batalhou, Joel batalhou veio para 

mim também, foi entregue. Está sendo construído  também a feira do produtor, também acho que até 

uma emenda nossa na Comissão, uma emenda nossa não é Alcindo? Espero que o Prefeito lembre 
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no ato da inauguração que se não é nós Vereadores fazer essa emenda na Comissão não estaria 

sendo construída hoje, que é um bem para comunidade é um bem de todos a feira do produtor rural, 

por isso que é importante a emenda que o Vereador Alcindo concordou e é verdade é realmente 

assim, foi uma emenda nossa e isso vem a benefício da comunidade. Então eu desejo um feliz natal 

a todos e a gente espera até a Sessão que vem e assim desejaremos um feliz ano novo a todos que 

estão ouvindo e a nossa comunidade, obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero 

saudar o Presidente,  Vice Secretário, Colegas Vereadores, acho que foi um ano de várias 

conquistas aonde sempre se pregava e isso eu acostumado a ouvir que a oposição fazia um papel 

de que não queria o Município crescer. Acredito que está se mudando essa ideia, está ai presente as 

conquistas, Vereador Helio batalhando pela comunidade, a coligação colhendo os frutos do trabalho. 

Estamos mostrando que nós queremos o bem para a comunidade, tudo que está vindo para o 

Município, está se adquirindo não é para o bem comum de uma pessoa ou de duas eu sempre digo, 

aquilo tem que ser pelo bem comum de todos. Acho que tendo essa patrulha agrícola, cadastrada 

esse valor e vindo vai somar muito na nossa agricultura, eu sempre digo que a gente que planta 

fumo que é agricultor, temos uma região rica na produção aqui de milho se for desenvolvido essa 

cultura, principalmente o safrinha, cultivando após a plantação da colheita do fumo. Acho que é uma 

renda a mais para o agricultor, só que precisa também de pessoas qualificadas para colocar isso em 

prática, pessoas na agricultura que saibam colocar isso a frente, pessoas que conheçam o que é a 

agricultura e de que maneira ela funciona. Quero deixar aqui que eu acho que a conquista da creche 

é algo histórico no Município, vai ser algo que vai se passar igual as escolas polo, pode passar dez, 

vinte anos e elas vão estar ali formando nossos jovens e agora com essa creche, desde pequenino 

já vai se ter o acompanhamento para o futuro dessas crianças. Era muito polêmico essa emenda do 

Sossela, aonde queriam tirar méritos daqui, dali por rixas políticas de certas pessoas, mas está ai. 

Quero deixar um feliz natal a todos em nosso Município e arredores, penúltima Sessão acredito do 

Presidente Vino e da Mesa diretora, tenho certeza que na próxima Sessão vai ter a eleição quero 

deixar aqui o meu reconhecimento do partido ou desse não interessa, desde que fez dentro do 

possível, um trabalho bom, acredito tomara que o outro Presidente que vem consiga fazer também 

um trabalho que aqui a Casa do povo, não a Casa do Presidente da Câmara é uma Casa de todos 

os Vereadores e de toda comunidade. Então todo Presidente que estiver a frente dessa Casa tem 

que honrar a nossa bandeira Legislativa assim como o Prefeito porque nós Vereadores Presidente, 

Prefeito estamos aqui de passagem, ninguém sabe que daqui a quatro anos vai estar aqui de novo, 

ou o Vino não sabe se vai ser mais Presidente. Então temos que manter a instituição, zelar o nome 

dela e principalmente a credibilidade dessa Casa. Quero deixar aqui nessa penúltima Sessão do ano 
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o meu reconhecimento ao Vereador Helio, não foi à toa a votação dele como o mais votado da 

oposição, está mostrando nesse mandato um grande trabalho em benefício a nossa comunidade a 

todo o nosso contribuinte, parabéns Vereador Helio é uma honra fazer parte dessa coligação com 

PP e o PDT, seria isso.” O terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, 

Senhor Vice Secretário, Colegas Vereadores, ao nosso Jurídico e em especial você ouvinte pela 

rádio Câmara pelo nosso site, que teve nos acompanhando seja muito bem vindo a escuta da Casa 

das grandes leis, Casa do povo, ouvindo o Vereador Joel, aonde ele parabenizava o Presidente Vino 

Peter, também quero parabenizar pela atitudes importantes apesar dessa última que aonde ocorreu 

a entrega dos presentes do natal em nosso Município, onde ali o Altair, só gloriou o Presidente Vino 

Peter, e Cylon que contribuíram no bolo para comemoração  do aniversário do Município. E eu 

sempre aqui nessa Casa eu ajudei em tudo que a presidência pediu sempre, e a gente se sente 

constrangido quando vai ali prestigiar um evento que parece que a coisa odestrada é só o Juliano 

que ali presente ele não ajuda a promover essa festa importante do Município que é a comemoração 

e ali do natal, é lamentável, mas desconsiderando isso daí, Vino parabéns tu teve um trabalho que 

em frente da Câmara Legislativa, que poderia sim ser coroada melhor, mas, tu fez o que pode e 

quando eu digo que poderia ser sido coroado a hora que tiver um Presidente ali com coragem ele vai 

instituir a transmissão da rádio aqui e eu fui o primeiro Vereador aqui a levantar inclusive colocar três 

meses gratuitos nessa Casa as transmissões, respeito a opinião do Presidente quando assinou por 

algumas questões jurídicas mas eu acho que essas questões ela é vanguariana ela não é aquela 

questão que venha em prol da nossa comunidade aonde vai ter maior alcance de audiência de 

transparência em nosso Município mas com certeza Presidente, não quero aqui, levantando algumas 

questões que poderia ser deixado muito além das perspectivas.” Vereador Joel pediu uma parte: 

“A gente aqui sempre  rixas na política, a gente discutir um projeto as vezes até alguma coisa a mais 

assim Vereador Juliano dentro do que você falou, quero dizer que as vezes tem Vereadores que 

levam para o lado pessoal como diz no meu comentário, acho que aqui é um lugar para deixar as 

coisas pessoais de família de coisas de outro lado. Espero que ano que vem nesse próximo ano 

certas atitudes aqui nessa Casa, não aconteça é isso que deixou a desejar, claro e a transmissão da 

Câmara é algo que já se deveria ser, acredito que a rádio é comunitária e temos que achar uma 

maneira já para que isso aconteça dentro da legalidade, seria isso.” Vereador Juliano: “Isso não 

tem dúvida nenhuma Vereador Joel, sobre que ela é comunitária tanto que ela transmitiu três meses 

aqui de forma gratuita para a Casa, só que hoje eu acho um absurdo, querer transmissão de graça 

tendo o custo que ela tem, para se manter, pessoas e tudo mais. Então se querem de graça então 

vamos vim aqui trabalhar de graça para o povo, se achão as coisas tão simples, tão fácil de dizer, 



 

 

13 

 

então a hora que alguém vim falar que é de graça, então que venha trabalhar de graça, inclusive 

tiram diárias então. É um sonho a gente falar que seja de graça e repetindo sobre situações do 

nosso pedido de indicação que, então meu pedido de indicação são sempre bem elaborados d muito 

bem expressados muito avançados, para mostrar condições ao nosso contribuinte Senhor 

Presidente, então espero que o Prefeito tome iniciativas de uma forma bastante eficaz sobre esse 

pedido de indicação que não é o Vereador aqui que vai colher frutos nem o Prefeito é a nossa 

comunidade. Assim citava o Helio ali sobre o problema do colégio, e a gente já vem desde o início 

aqui falando e tudo mais em desejar, volto nos meus três minutos de líder. O quarto inscrito o 

Vereador Alcindo: “Boa noite ao Presidente, ao vice secretário que fazem parte da Mesa ainda 

colegas Vereadores aqui presentes, nosso assessor jurídico doutor Marcos, que também está aqui e 

ouvintes da rádio Câmara. Aqui falando um pouco ainda de percentuais de orçamento, ainda quero 

dizer mais uma vez que a gente realmente se sente um pouco constrangido muitas vezes por a falta 

do apoio e da presença pelo menos da comunidade em audiências públicas quando é definido o 

orçamento sempre para o ano futuro. Então aqui tem vários índices, vários valores onde são 

colocados, estimativas e ali espera se também a gente sabe que esse último, esse ano de dois mil e 

quatorze já foi bastante encolhida as verbas, os repasses para as Prefeituras onde deixou muitos 

Prefeitos de saia justa como se diz para cumprir as suas metas e conseguir fechar o ano com as 

contas em dia porque onde encolhe o orçamento é difícil de se manter, quando aumenta os valores é 

fácil, onde dá para melhorar até os trabalhos. Então se vê muito municípios não só o nosso vários 

aos arredores ai também onde aconteceu a mesma coisa, então para esse orçamento de dois mil e 

quinze a gente acredita que sendo otimista  e vendo o que se passa ao nosso redor chegando esse 

orçamento no que está previsto já será uma enorme conquista para todos nós. Falando em 

emendas, também a gente se senti feliz quando a emenda que a gente pede para Deputado, ou 

outras situações sejam concretizadas porque muitas  a gente tenta, luta e a gente passa aquele valor 

e depois acaba não vindo que nem nesse ano até já teve emenda que foi feita, colocado no 

orçamento de minha parte, meu partido onde Deputados ficaram também de fazer emendas e me 

passar que até o momento não chegou ainda. Então fica difícil, porque o certo é a gente comemorar 

realmente depois que ela está na mão, não quando não chegou. E onde se fala em percentuais aqui 

se falou bastante a pouco também em índices para melhorar o salário dos funcionários públicos 

principalmente onde dentro do percentual aqui da LOA, onde tem aproximadamente cinco ponto 

cinco por cento que é o reajuste que é a perda salariais, inflação onde é medida pelo índice geral 

pelo preço de mercado que é o GPM, ali onde tem vários índices que compõem esses e seria num 

total de sete ponto cinquenta e quatro onde entra dois ponto zero quatro de ganho real o que esse 



 

 

14 

 

índice geral aqui de preço de mercado onde eu dizia a pouco também quando se discutia do projeto 

que deixa a gente bem insatisfeito porque não condiz com a realidade normalmente da inflação que 

se tem porque se não para que não precisava nem esse índice de ganho real porque se o real índice 

completasse a defasagem salarial devido a inflação. Então aqui a gente já tem, por exemplo, falando 

em salários, hoje o salário base do Município desse ano de dois mil e quatorze foi quatrocentos e 

setenta e sete reais com cinquenta e três centavos. Vejam a diferença para um salário mínimo que é 

de setecentos e vinte e poucos reais. Então com mais esse reajuste está previsto que ele vai para 

quinhentos e treze ainda fica distante. Então a gente passa por dificuldade como se diz fica entre a 

cruz e a espada para tentar satisfazer a todos desejos. Aqui se falava em festa natalina que a gente 

viu que teve um baita movimento ali na festa, onde eu não pude me fazer presente até peço 

desculpas e até agora também não esquecendo nós temos a data importante que é o aniversario do 

Município, dia vinte e oito de dezembro e antes disso tudo também nós temos o natal que é uma 

data bastante lembrada, mas só que hoje  a gente vê que o que mais lembra essa data são o 

mercado, porque se fala em festa, se fala em festas e o que lembra festa? É confraternização, mas o 

real motivo dessa data será que nós estamos lembrando? Então vamos assim diante da festa fazer 

uma reflexão e realmente nos lembrar o que essa data quer nos dizer que é o real nascimento de 

Cristo e que ele possa se fazer presente em todas nossas famílias, em todos nosso lares em todo o 

Município de Chuvisca e em nossos corações, então um feliz natal a todos Chuvisquenses e a todos 

que nos ouvem  a todos presentes aqui na Câmara de Vereadores e demais pessoas, muito 

obrigado.” O Presidente pediu ao Vice Presidente que fizesse parte da Mesa. Presidente Vino: 

“Que bom, meu boa noite a todos aos Vereadores que ainda estão no plenário, que bom que a gente 

chega com alegria aqui nessa Sessão penúltima minha aqui esse ano, então eu me sinto muito a 

vontade com muita alegria em poder chegar no fim do ano com a Câmara de Vereadores 

funcionando da forma que funcionou durante o ano, agradeço muito o Juliano e o Vereador Joel que 

me agradeceram e me parabenizaram pelo trabalho e eu me sinto muito contente por ter conseguido 

fazer um trabalho transparente esse ano conforme eu tinha prometido no dia em que eu assumi, que 

eu ia fazer meu trabalho com transparência e com democracia e como eu fiz esse trabalho assim eu 

acho que não tem Vereador que possa dizer que eu não fiz um trabalho com transparência e com 

democracia porque foi o que eu fiz nesse ano com muito esforço, claro o Presidente da Casa tem 

que colocar regras. Às vezes as regras são um pouco rígidas, mas eu tenho certeza que é para o 

bem de todos os Vereadores para nós chegar no fim do ano do jeito que nós temos chegando agora 

com alegria com conversas como não existiam nessa Casa, o clima sempre era pesado. Então 

graças a Deus, agradeço a Deus também por me ter dado essa força, por eu ter conseguido também 
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controlar os ânimos dessa Casa e esse ano não tivemos essas brigas e outros anos nada contra os 

outros Presidentes, mas eu não sei por que essas brigas constantes já se tornavam uma vergonha 

dentro do nosso Município. Então eu agradeço a Deus, agradeço a todos os Vereadores, que 

colaboraram para que esse ano ocorresse do jeito que ocorreu com ética com transparência, sempre 

a gente discutindo os projetos com clima favorável com clima bom, com ética, então  agradeço aos 

Vereadores por ter colaborado da maneira que conduzia essa Casa. Também quero parabenizar 

também a Escola Santa Luzia que ontem também tivemos a formatura lá no Centro de Eventos foi 

muito bem organizado pelos professores e organizadores e também as outras formaturas que 

aconteceram várias e lamentavelmente hoje está acontecendo uma formatura lá no colégio Polo no 

Arlindo Bonifácio Pires, que deu junto no horário aqui não temos como participar se não a gente com 

certeza estaria lá participando junto com essa formatura também e também quero dizer que aqui foi 

falado sobre a rádio eu deixei sempre a disposição a rádio livre para que possa transmitir quem sabe 

um dia a gente acha uma saída, acha um meio de comunicar pela rádio comunitária a Sessão da 

Câmara. Quero aqui também desejar um feliz natal a todos os Vereadores até uma ideia que surgiu 

aqui de fazer o amigo secreto até foi uma ideia que ficou para trás até se tivesse essa ideia com 

certeza teria feito. Como os Vereadores falavam eu tenho certeza que hoje eu de peito aberto eu de 

coração eu daria um bolo ou um bombom como diz o Juliano a cada um dos Vereadores com muito 

orgulho porque a gente não guarda rancor, eu não guardo rancores, tem horas quer a gente discute 

o andamento do Município ou algum projeto, mas, fora disso eu quero o bem de todos colegas 

Vereadores de oposição  de situação não interessa eu quero bem a  todos esses Vereadores que 

fizemos esse ano aqui  com bom trabalho sempre dedicados. Quero desejar aqui um feliz natal a 

todos os Vereadores ao Assessor da Câmara que está aqui na minha frente Doutor Marcos a dona 

Carla, e as meninas a Scheila e a Lúcia de coração um feliz natal que Deus ilumine cada vez mais 

essa Casa para que nós possamos trabalhar para esse Município cada vez mais, por hoje seria isso 

meu muito obrigado.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: 

“Eu retorno porque aonde eu vi o Presidente Vino em seu discurso dizendo que fez um bom trabalho 

que tem orgulho e tal, eu lamento por muitos atos uma é a transmissão da rádio que foi citado pelo 

Vereador Juliano e que após a conquista dele por dois meses de transmissão, três meses eu 

reivindiquei a essa Casa aonde nós teríamos patrocinadores e que fosse enviado um ofício aonde eu 

encaminhei ao Presidente para que o Presidente envie ofício à rádio para rádio se manifestar e até 

hoje o diretor da rádio não recebeu esse ofício. Lamento por ofício se eu encaminhei ao Presidente e 

o Presidente não solicitou audiência pública quanto à legalização dos terrenos das áreas e as 

propriedades rurais. Lamento por atitudes do Presidente equivocada fora da Lei indeferir e colocar a 
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votação aonde existia ofícios encaminhados ao Executivo para ser respondido e após assim 

encaminhar a Comissão para se votada. O Presidente da Comissão, lembro ainda que ele deu 

colocou em ata, recebeu o meu pedido e não constou em ata que estava indeferindo. Quando eu 

cheguei aqui na hora da Comissão estava indeferido e também o Presidente colocou em votação 

dessa forma, são várias irregularidades e com certeza e agora o Helio tem o dia todo para trabalhar, 

livre e também o Executivo não cumpriu se lamenta também não cumpriu como está aqui semana 

passada foi entregue agendando o que tanto eles queriam e sabiam que eu não tinha disponibilidade 

das oito às cinco que eu agendasse com a administração eu agendei que é o segundo pedido que 

eu faço para administração agendar e não agendaram Vereador e hoje eu tenho a disponibilidade 

das oito as cinco, Prefeitura fecha as duas mas eu tenho disponibilidade. Então são essas coisas é a 

administração não cumpriu com seu dever, a administração apresenta dessa Casa vários ítens que 

eu cito e o que eu cito eu provo. Então eu agradeço pela parte que tivemos diálogo na Comissão 

com os Vereadores e com os Vereadores que tem um entendimento, quero o entendimento do bem 

comum da comunidade ou se querem o mal desejam o mal que não aceito repudiam esses está para 

receber aqui na terra, aqui se faz, aqui se paga, então eu desejo o bem a quem me deseja o bem, 

desejo três, quatro vezes mais mal a quem me deseja o mal muito obrigado e um feliz natal a 

pessoas de bem, obrigado.” O Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de 

líder: “Primeiramente quero convocar integrantes da Comissão de Infraestrutura para nós fazer a 

nossa última reunião da Comissão na terça-feira, para fechar os trabalhos e com certeza eu não 

serei o Presidente dessa Comissão no próximo ano porque cada Comissão no máximo tu pode ficar 

dois anos, então vamos fazer o nosso balanço geral desse ano como a gente foi, talvez não foi um 

ano tão glorioso que nem o primeiro ano, tivemos muitas reuniões muitas conquistas, muitas faltas 

importantes. Mas esse ano sim também tivemos faltas muito importantes, inclusive aqui citar que eu 

Vereador Alcindo e a secretária Carmelita tivemos em Porto Alegre reivindicando com providências 

com a frente do colégio Santa Luzia, talvez pelo ano for político não tivemos aquele êxito que eu 

gostaria que o Vereador Alcindo gostaria a secretária gostaria. Uma pena me deixou bastante 

frustrado por tanta necessidade que tem aquela melhoria que tem que se fazer em frente do colégio 

Santa Luzia. Aqui não poderia de relembrar as questões que nós falamos, mas uma primordial desse 

ano que é onde o Tribunal de Contas, teve aqui por meu pedido aonde a gente tirou dúvidas sobre o 

orçamento das contas do Nelino Venzke, Ervino Wachholz e sobre a situação ali calamitosa onde a 

gente continuava sendo roubado para armazenar os roubos da ex secretária do Nelino Venzke, a 

Rosimere Gonçalves Kened, que estava sendo armazenado pago um aluguel  um salário já por 

muito tempo e eu indignado tanto que eu falei inclusive aqui meu pedido de indicação não por gosto 
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mas de uma forma muito revoltada que indignado colocasse no pórtico aqueles roubos porque não 

dava mais para ser assim, isso foi resolvido e podemos só comemorar. Então a última Sessão ai o 

Partido socialista brasileiro muito aqui teve uma situação muito atuante e desejo um ótimo natal em 

nome do partido socialista brasileiro do PSB, para todos os partidos aqui presentes no nosso 

Município.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”. 

 


